



## ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ "Ο ΠΕΡΙΚΛΗΣ"

### Ανοιχτή Επιστολή προς τους γονείς των μαθητών μας

#### Αγαπητοί γονείς,

Απευθυνόμαστε για μια ακόμα φορά σε εσάς, τους γονείς των μαθητών μας, γιατί ξέρουμε ότι νιώθετε και εσείς την ίδια με εμάς οργή και αγανάκτηση από την πρωτοφανή επίθεση όχι μόνο στα δικά μας, αλλά και στα δικά σας οικονομικά, εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα.

Απευθυνόμαστε σε εσάς, γιατί ξέρουμε ότι η επίθεση της κυβέρνησης, της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των αγορών, σήμερα περισσότερο από ποτέ, δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί παρά μόνο με κοινό αγώνα όλων των εργαζομένων και στο δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα.

#### Η ζοφερή πραγματικότητα που βιώνουν οι εργαζόμενοι στο χώρο της εκπαίδευσης

Το Πρόγραμμα Σταθερότητας και Ανάπτυξης που ανακοίνωσε και εφαρμόζει η κυβέρνηση οδηγεί σε δραματική, πραγματική μείωση των ήδη «παγωμένων» από πέρσι εισοδημάτων μας, που έτσι κι αλλιώς εξαντίζονται με τη βαριά λιτότητα που ζούμε εδώ και χρόνια. Για μια ακόμα φορά λοιπόν την κρίση τους καλούμαστε να την πληρώσουμε εμείς. Και όμως, πλούτος υπάρχει. Τα τελευταία 12 χρόνια το ΑΕΠ της χώρας

μας, δηλαδή ο συνολικός πλούτος που παράχθηκε, έχει αυξηθεί κατά 60%! Οι εργαζόμενοι όμως όχι μόνο δεν πήραν τίποτα, αλλά βλέπουν καθημερινά τις τσέπες τους να αδειάζουν. Πώς αλλιώς θα γεμίσουν τις τσέπες τους οι τραπεζίτες, οι επενδυτές, οι βιομήχανοι, οι εφοπλιστές; Κανένα μέτρο δεν απευθύνεται σε αυτούς! Όλα στρέφονται εναντίον των εργαζομένων! Αυτών που σε καμιά περίπτωση δεν ευθύνονται για την κρίση!



Ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. "Ο ΠΕΡΙΚΛΗΣ" περιλαμβάνει τους εκπαιδευτικούς που εργάζονται στα δημοτικά σχολεία και στα νηπιαγωγεία που βρίσκονται στις περιοχές Αγ. Παρασκευής, Χοληαργού, Παπάγου, Ν. Ψυχικού, Ψυχικού, Φιλοθέης, Χαλανδρίου, Βριλησίων, Ν. Πεντέλης και Πεντέλης.



## Επίθεση χωρίς τέλος

- ☪ Η περικοπή των δώρων του Πάσχα, των Χριστουγέννων και του επιδόματος αδείας κατά 30% σημαίνει την απώλεια ουσιαστικά ενός μισθού.
- ☪ Η περικοπή των επιδομάτων μας κατά 12% σημαίνει μια σημαντική μείωση των αποδοχών μας.
- ☪ Η αύξηση του ΦΠΑ σημαίνει ακόμα μεγαλύτερη απώλεια εισοδήματος.
- ☪ Το νέο φορολογικό νομοσχέδιο οδηγεί σε μεγαλύτερη καταλήστευση των εισοδημάτων των λαϊκών στρωμάτων, ενώ αφήνει άθικτη τη φοροδιαφυγή και τα μεγάλα κέρδη.
- ☪ Η αύξηση στην τιμή των καυσίμων σημαίνει ακόμα μεγαλύτερη αύξηση στα είδη λαϊκής κατανάλωσης.

## Τα σκληρά και αντικοινωνικά μέτρα

- ☪ Οδηγούν στην ύφεση και όχι στην ανάπτυξη.
- ☪ Συμβάλλουν στην αύξηση της ανεργίας και όχι στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.
- ☪ Δεν κάμπτουν τα κερδοσκοπικά παιχνίδια εναντίον της χώρας μας, αντίθετα φέρνουν την εμπλοκή και του ΔΝΤ στην οικονομία μας, που επιβάλλει με τους δικούς του όρους και άλλα σκληρότερα μέτρα.



## Είμαστε όλοι στο ίδιο έργο θεατές

Ίσως κάποιοι από σας που διαβάζετε τούτες τις γραμμές, να γνωρίζετε από πρώτο χέρι το πώς οι εργοδότες και οι επιχειρήσεις εννοούν «την έξοδο από την κρίση» και στον ιδιωτικό τομέα: με απελευθέρωση των απολύσεων, μεγαλύτερη εντατικοποίηση στους χώρους που δουλεύετε, την καθυστέρηση στην πληρωμή σας, την προσπάθεια να καταργήσουν τις συλλογικές συμβάσεις εργασίας, δηλαδή τη δυνατότητα να διαπραγματεύονται συλλογικά οι εργαζόμενοι για βελτίωση των όρων της δουλειάς τους.

Εφιαλτικές όμως προβλέπονται και οι εξελίξεις στα ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά μας δικαιώματα, με γενικό σύνθημα: περισσότερα χρόνια δουλειάς - λιγότερη σύνταξη. Η αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης, η εξίσωση προς τα πάνω των ορίων συνταξιοδότησης ανδρών-γυναικών, το κόψιμο των πρόωγων συνταξιοδοτήσεων, η σύνταξη-βοήθημα είναι η «μαγική συνταγή» για τη «σωτηρία» των ασφαλιστικών μας ταμείων. Λες και φταίει οι εργαζόμενοι για την κατάσταση τους και όχι το κράτος και οι εργοδότες.

## Το Δημόσιο Σχολείο στη σημερινή πραγματικότητα

Σύμφωνα με τον προϋπολογισμό, και στα πλαίσια της περικοπής των δημόσιων δαπανών, **μειώνονται οι διορισμοί** μόνιμων εκπαιδευτικών κατά 50% και των αναπληρωτών κατά 70% για τη σχολική χρονιά 2010-2011! Αυτό σημαίνει ότι του χρόνου οι εκπαιδευτικοί που θα βρίσκονται στα σχολεία θα είναι κατά 11.000 λιγότεροι! Λιγότεροι μόνιμοι εκπαιδευτικοί σημαίνει **περισσότεροι μαθητές ανά τμήμα** με συνενώσεις τμημάτων, ακόμα μεγαλύτερη υποβάθμιση του δημόσιου σχολείου. Ήδη το Υπουργείο Παιδείας κάνει τον προγραμματισμό του για εκπαιδευτικό προσωπικό με βάση τους **30 μαθητές ανά τμήμα!** Ούτε λόγος να γίνεται για φροντιστηριακά μαθήματα, τάξεις υποδοχής για τα παιδιά των μεταναστών, ενισχυτική διδασκαλία, που έτσι κι αλλιώς εδώ και χρόνια δεν λειτουργούν στο όνομα της «οικονομίας».

Ίσως να έχετε ακούσει ότι βασικός στόχος της κυβέρνησης είναι να «μένει η τσάντα στο σχολείο». Όσοι ζουν την πραγματικότητα των σχολείων αναρωτιούνται: πώς μπορεί να γίνει κάτι τέτοιο χωρίς εκπαιδευτικούς, χωρίς υποδομές, με βιβλία δύσκολα και απαιτητικά που κάνουν εκπαιδευτικούς, γονείς και μαθητές να τρέχουν αδιάκοπα πίσω από την ύλη;



## Θέλουμε να διεκδικήσουμε μαζί σας:

- ✎ Ένα σχολείο που αναπτύσσει την κριτική σκέψη και δημιουργεί τον αυριανό σκεπτόμενο ελεύθερο πολίτη.
- ✎ Ένα σχολείο πραγματικά ολοήμερο, με μόνιμους εκπαιδευτικούς που θα επιμορφώνονται σε τακτά διαστήματα.
- ✎ Ένα σχολείο με λιγότερη ύλη, περισσότερη χαρά και πολιτισμό για τα παιδιά.
- ✎ Ένα σχολείο που δεν υποχρεώνει τους γονείς να πληρώνουν από την τσέπη τους για τη μόρφωση των παιδιών τους.
- ✎ Ένα σχολείο που να διαθέτει το απαραίτητο προσωπικό για όλες τις ανάγκες των μαθητών (παράλληλη στήριξη, ψυχολόγους, κοινωνικούς λειτουργούς κ.λ.π.)
- ✎ Ένα σχολείο για το οποίο το κράτος θα διαθέτει το 5% του ΑΕΠ και δεν θα συνδέεται με την οικονομική ασφυξία των αγορών.
- ✎ Ένα σχολείο που δεν θα εκχωρεί τα προγράμματα σπουδών και την απαραίτητη χρηματοδότηση στην τοπική αυτοδιοίκηση.

## Ο αγώνας για την Παιδεία και την αξιοπρεπή εργασία είναι κοινός

Η μεγάλη δύναμη της απεργίας μας το 2006 ήταν το γεγονός ότι μέσα στα συνθήματα μας, «1400 ευρώ για όλο το λαό» και «Δημόσιο Δωρεάν σχολείο για όλα τα παιδιά», είδατε και εσείς τις δικές σας αγωνίες, τις δικές σας ανάγκες, τις αγωνίες και τις ανάγκες των παιδιών μας. Εάν επιτρέψουμε να γίνουν πράξη όλα αυτά που αποφασίζουν η κυβέρνηση και η Ευρωπαϊκή Ένωση, τότε θα πάμε δεκαετίες πίσω. Εμείς, εσείς και τα παιδιά μας θα ζούμε σε έναν κόσμο όπου δεν θα υπάρχουν πια τα στοιχειώδη δικαιώματα στην παιδεία και την εργασία. Η δυνατότητα να ζούμε με αξιοπρέπεια από το μισθό μας με κοινωνική ασφάλιση και αξιοπρεπή σύνταξη θα είναι πια παρελθόν. Όλα αυτά θα γίνουν μόνο αν τους το επιτρέψουμε εμείς!

Ήρθε η ώρα να ενώσουμε την οργή μας και την αγωνία μας σε κοινό αγώνα για την ανατροπή αυτής της πολιτικής!



Για ένα καλύτερο μέλλον  
για μας και τα παιδιά μας!